

Кировец

ОРГАН ПАРТИИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА
ОМСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА
им. С. М. КИРОВА

Год изд. 24-й
№ 13 (746)
ЧЕТВЕРГ,
30
МАРТА
1967 года
Цена 2 коп.

Время не ждет

Вечер. Все аудитории опустели, но окна чертежных залов светятся: студенты работают над своими чертежами и проектами. В залах можно встретить студентов с различных факультетов и курсов. Большую часть своего времени проводят в чертежных залах студенты I и II курсов гидрофака. Чертежных работ на первом курсе много, работы большие, и студенты трудятся, думают, представляют свои чертежи мысленно. Часто можно видеть их радостные лица, когда чертеж готов, из-за которого, может быть, не досыпали ночей.

Студенты сдают работы, но как? Многие — вовремя,

а некоторые относятся к сдаче работ халатно. К числу хороших студентов можно отнести Потанина, Заболотного, Сидоренко, Заморова (11 гр.), Радченко, Русакова (16 гр.), Волк, Шестопалова (12 гр.), Дештова, Шугурова (14 гр.), Боженко, Шуховцева (15 гр.). Эти студенты не только сами хорошо выполняют работы, но и оказывают помощь отстающим, а их еще много на курсе. Работы сдаются не вовремя Адрианов (11 гр.), притом у него плохая посещаемость, а от этого зависит многое. Харченко, Прудников (16 гр.), у них не сданы работы по черчению за первый семестр, Артомонов, Назарен-

ко (12 гр.). У студентов есть задолженность за первый семестр по начертательной геометрии и черчению. Необходимо как можно скорее ликвидировать задолженности, так как вы, отстающие, тянете факультет назад. Поставьте перед собой задачу: сдавать работы в срок во что бы то ни стало, больше обращайтесь к преподавателям, они ваши первые помощники. Хорошие консультации дают Ирма Генриховна Арнгольд, Неня Абрамович Цинцкин, Анатолий Петрович Коротков и другие. Нужно приложить максимум усилий, чтобы сдать все работы в срок. Время не ждет.

В. Диденко,
студентка 1 курса гидрофака

Просим совета

Мы, студенты 45-й группы, обсудив итоги зимней сессии и намечая план подготовки к экзаменам весенней сессии, встревожены создавшимся положением в группе. Дело в том, что группа в течение одного семестра изучает 9 дисциплин вместо шести, как предусмотрено учебным планом. Нам в свое время было выдано пять курсовых проектов, а сейчас, когда осталася один месяц занятий, выдали шестой курсовой проект.

Происходит деканат факультета объяснять: можно ли сделать курсовой проект по архитектуре за месяц? Тем более, что мы не имеем соответствующей подготовки, чтобы приступить к курсовому проектированию по архитектуре. И ко всему этому в геокамере нет бумаги, нет красок. Группа должна готовиться к пяти экзаменам (из них три экзамена за год).

Задавался ли деканат землеустройского факультета вопросом, каких результатов можно ждать от группы при такой учебной нагрузке?

Студенты 45-й группы земфака.

К 50-летию Советской власти

ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Петроград. Проверка мандатов у Смольного. 1917 год. (Снимок из музея истории Ленинграда). Фотохроника ТАСС.

Агитатор

Мне едва удалось ее застать на кафедре. Старший преподаватель агитатор Галина Никифоровна Чистякова редко знает минуты покоя. И надо сказать энергия этой скромной женщины неиссякаема, потому что корни ее — в любви к своей работе.

Институт стал ее вторым домом. Здесь была получена путевка в жизнь, здесь она и начиналась. Скоро четверть века, как Галина Никифоровна Чистякова окончила наш институт, получив диплом. Но не покинула его стен, стала работать преподавателем кафедры.

А вскоре ей предложили группу. Педагогический опыта было мало, но зато в мельчайших подробностях была знакома студенческая жизнь. И были знания — в годы учебы она была одной из лучших студенток. И еще было большое желание, чтобы «ее» группа была передовой...

Многих их прошло с тех пор через ее руки. В настоящее время Галина Никифоровна вот уже четвертый год — агитатор в 43-й группе технологического факультета. Взрослые, казалось бы, люди, но и с ними приходится много ра-



ботать. Раз, а то и два раза в неделю проводятся беседы, вечера, диспуты. Сейчас ее питомцы находятся на практике — и снова тревожно на душе у педагога: как устроится на новом месте, как примут их, как они покажут себя в новом коллективе?

Н. ЛОБОДОВСКАЯ,
член комсомольского отдела
«Кировца».

Партайная жизнь

Молодой коммунист, твое мнение?

В юбилейный год весь советский народ стремится к тому, чтобы достичь высоких трудовых успехов на благо своей Родины. Еще и еще раз каждый пересматривает свои планы, обязательства: не малы ли они по сравнению с условиями. Изыскиваются пути повышения производительности труда. Вместе со всем трудовым народом достойной встречу Октябрю готовится студенческая молодежь. Повышение успеваемости, активность в общественной работе, можно назвать много и других хороших дел наших студентов.

Мне хотелось бы рассказать о работе нашей партгруппы второго курса факультета механизации. Партгруппа насчитывает 16 человек, и все коммунисты молодые, со стажем не более двух лет. Каждый коммунист имеет партийное поручение. Можно назвать ряд товарищей, которые очень активно участвуют в общественной жизни факультета и института и безупречно выполняют поручения. О ходе работы они информируют секретари боро факультета и партгруппы. Это Клюстер, Гришин, Масленников, Александров и многие другие.

К сожалению, есть товарищи, которые пассивно относятся к порученному делу и им приходится постоянно напоминать об их обязанностях.

Наши партгруппы регулярно собираются, обсуждают злободневные вопросы. Каждый месяц проводятся собрания, на которых присутствует кто-либо из партийного бюро. Чаще собираемся на так называемые пятиминутки. Собрания проходят бурно, если повестка дня затрагивает всех.

Последнее свое собрание, 24 марта, мы провели с такой повесткой дня: «Отчет каждого коммуниста о выполнении партийного поручения». На собрании присутствовал секретарь партийного бюро и преподава-

тель кафедры философии. Выступали все. Каждый рассказал о своей работе. Были отмечены положительные стороны, выявлены недостатки и трудности. Собрание в полной мере отразило работу наших коммунистов. После выступлений Анатолий Николаевич Хлыстов, секретарь партийного бюро, поставил задачи на будущее. В заключение выступил преподаватель кафедры философии Василий Медведев. Он характеризовал работу нашей группы и пожелал нам успешной работы.

Мы пришли к выводу, что такие собрания надо проводить чаще, чтобы каждый коммунист был в поле зрения и с тем, чтобы при необходимости прийти ему на помощь. Думаю, что такие собрания было бы полезно провести на всех курсах, где есть партгруппы. Кроме того, следовало бы проводить занятия с молодыми коммунистами на различные темы. Пусть это будет раз в два месяца. Ведь многие коммунисты у нас работают в комсомоле. Им особенно необходимо помочь.

Еще пару слов о партгруппах. Все они тоже из молодых коммунистов (я имею в виду студенческие партгруппы). Необходимо с ними проводить работу. Собирать их с тем, чтобы они могли поделиться опытом, дать им рекомендации, необходимые советы, как улучшить работу.

Стоило бы в газете «Кировец» завести рубрику «Молодой коммунист» и печатать выступления молодых коммунистов, партгруппоров.

Думаю, что все молодые коммунисты откликнутся и высажут свои мнения по затронутым мною вопросам с тем, чтобы улучшить работу в группах. Поведем работу так, как этого от нас ждут.

В. ГЕННЕЛЬ,
партгруппор 2 курса мехфака.

Комсомолец должен быть впереди

(С комсомольского собрания техфака).

21 марта состоялось отчетно-выборное собрание комсомольцев технологического факультета. С докладом о работе комсомольского бюро факультета выступил секретарь, студент второго курса Михаил Иванов.

В своем докладе он отметил определенные успехи, достигнутые комсомольцами факультета и недостатки, которые имели место в работе комсомольской организации за отчетный период.

Успеваемость студентов на факультете, по сравнению с прошлым учебным годом, повысилась: средний балл по факультету 3,57, против 3,39.

Организованно прошла подпись на периодическую печать. Организованность комсомольцев проявилась и во время выборов Верховного Совета РСФСР и местных Советов депутатов трудащихся.

Большинство студентов в срок обменяли комсомольские билеты, но не все. Это В. Иванов, Г. Садовский.

Из доклада и последующих выступлений выяснилась слабая руководящая роль комсомольского бюро факультета, его неоперативность и либерализм. На факультете не изжиты факты аморальных поступков — драки, кражи, распитие в общежитии спиртных напитков. Комсомолец 1 курса Рюбина исключена из института за кражу денег у своих подруг, комсомольцы Гаврилов и Лавров учились дракам в общежитии. Три комсомольца потеряли комсомольские билеты. Из 375 членов ВЛКСМ имеют общественные поручения 125. Отсутствие должного контроля со стороны комсомольского бюро привело к тому, что в академических группах 21, 22, 31 было проведено 2–3 политинформации за весь зимний семестр. За отчетный период не было принят ни одного студента в ряды ВЛКСМ.

Докладчик и выступающие большой упрек сделали в адрес некоторых комсомольцев, указали на их пассивность, беспечность, иждивенческое поведение.

К сожалению на факультете есть комсомольцы, забывшие свой прямой долг — быть в первых рядах строителей коммунизма. Доклад был дополнен выступающими. Студент

2 курса Савчук дал анализ работы художественной самодеятельности. На факультете нет руководителя, что мешает регулярной работе самодеятельности. Характерно то, что на смотре художественной самодеятельности факультета «пять» получили те студенты, которые участвовали в институтских кружках.

Студент 2 курса Майер указал на низкую сознательность некоторых студентов, которые не берегут государственное имущество, ломают мебель, содержат комнаты в антисанитарном состоянии; грязно в комнатах 52-й (общежитие № 9, староста комнаты Нарядчиков), 22-й — (староста Мачулина). Майер предложил строго наказывать за нарушение правил социалистического общежития.

Студентка 1 курса Филиппович отметила пассивность в общественной жизни первокурсников. Она указала на тот факт, что при поступлении в институт почти у всех в личном деле были отличные характеристики как общественника, спортсмена или участника художественной самодеятельности. В институте же эти люди никде не желают участвовать. Новому комсомольскому бюро необходимо провести соответствующую работу.

О работе кружков НСО говорила студентка 3 курса Гаврилова. Она указала на недостаточную работу комсомольского бюро в этом направлении, на факультете не так уж много студентов, работающих в НСО. Ответственная в комсомольском бюро за этот участок работы Марченко никакой помощи не оказала совету НСО.

С большим вниманием слушали комсомольцы выступление первокурсницы Кучеренко. Она вскрыла большие резервы успеваемости студентов на первом курсе. Только в результате низкой требовательности членов треугольника, комсомольского бюро курса к себе и комсомольцам привело к тому, что курс сдал экзамены в зимнюю сессию ниже своих возможностей.

Сама Кучеренко поступила в институт с производства и очень обеспокоена тем, что комсомольцы равнодушны к общественной работе на факультете, институте, не готов-

яют себя к организаторской работе на производстве.

Своими мыслями и пожеланиями поделился с комсомольцами член парткома С. М. Мудрик. Он рассказал, как учился и работал комсомольцы 30-х годов, какие ставили задачи и как их выполняли. Отметил существенный недостаток в работе комсомольского бюро факультета — недостаточную руководящую роль бюро, отсутствие принципиальности в решении вопросов. Он сказал:

— Чтобы хорошо работала комсомольская организация — надо ею руководить.

Тов. Мудрик отметил, что среди комсомольцев есть иждивенцы, которые только просят, взамен же обществу не дают ничего. Свое выступление т. Мудрик закончил призывом — воспитывать требовательность к себе и товарищам, с хорошими показателями в учебе и общественной работе встретить историческую дату — 50-летие Советской власти.

Затем выступила декан факультета А. Д. Лапшина, которая указала на недостаточную работу комсомольского бюро, что среди студентов еще не изжита круговая порука. Так, студент 4 курса Видрашко не успеваемость, как лодыри, а неизвестны, как лодыри, а студенты, минуя общественные организации, деканат, просят ректора восстановить Видрашко в число студентов. Декан подробно остановилась на итогах зимней сессии.

В заключение выступил секретарь партийного бюро факультета Г. И. Соколов. Он сказал, что многие комсомольцы не занимают авангардной роли на факультете. Комсомольское бюро проявляло пассивность во многих мероприятиях, проводимых на факультете, недостаточно проявляло самостоятельности в работе. Тов. Соколов рассказал о значении исторической даты 50-летия Советской власти, о задачах наших комсомольцев в связи с этой славной датой.

Комсомольцы приняли решение, направленное на активизацию работы. Секретарем комсомольского бюро факультета избран студент третьего курса Т. Омаров.

Н. МАТВЕЕВ.

Обязательства выполним — это наша обязанность

(С комсомольского собрания агрономфака).

Недавно у нас состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором говорилось об успехах комсомольцев факультета, а также вскрыты недостатки в работе. Собрание прошло активно, по-деловому, одним словом по-комсомольски. Трибуна не пустела.

В своем отчете секретари комсомольского бюро факультета охватили все важные вопросы жизни на факультете. Наш факультет и его комсомольский коллектив добились значительных успехов. Об этом свидетельствуют результаты зимней экзаменационной сессии, по итогам которой факультет занял 2 место в институте.

Неплохие успехи у нас и в культурно-массовых мероприятиях. Значительно улучшилась спортивная работа. Особенно высоких результатов добились команды девушек по лыжам, баскетболу и другим видам спорта. Активное участие в спартакиаде принимают первокурсники. Защищают честь факультета В. Кубарев, М. Антонович, В. Невестенко, А. Левашов, Ю. Ми-

агрохимфака).

лотин и другие. Многие из комсомольцев нашего факультета выступают спортивной борьбе за честь института. Эти, на первый взгляд, не очень большие успехи, имеют особенно большое значение в жизни молодого факультета. Однако нам предстоит осуществить еще многое. Серьезные проблемы в комсомольской работе, допущенные нами ранее, которые были отмечены в отчете, заставили нас задуматься над будущей работой. Большие задачи, стоявшие перед комсомольским коллективом, требуют много усилий и труда, принципиальности, активности и организованности.

Этот год для нас необычный. Принятые обязательства в честь 50-летия Советского государства должны быть выполнены с честью. Поэтому новому составу бюро придется немало потрудиться, и, конечно, члены бюро отдадут все силы на решение поставленных перед ними задач.

Ж. ОМАРОВ,
член комсомольского бюро агрономфака.



Комсомольская Жизнь

Жить весело, с огоньком!

(С комсомольского собрания агрономфака).

В прошлый понедельник в 44-й аудитории состоялось отчетно-выборное собрание комсомольцев агрономического факультета. С отчетным докладом выступил секретарь комсомольского бюро В. Оно-приенко.

— Успеваемость на факультете значительно повысилась, — говорит докладчик. Так, 42 и 44-я группы заняли первое место среди факультетов. Средний балл 4,2. Молодцы ребята. Хорошо потрудились и студенты 22, 43 и 32-й групп.

Но несмотря на такие успехи, нельзя не обратить внимания и на то, что мы еще мало работаем с отстающими в учебе. Были у нас студенты Иалинов, Лейневбер (21 группа), Беззубова (35-я группа). Теперь они исключены из института. Кто же виноват в этом? Мне кажется, что виноваты и мы. Плохо мы знали и во время не одернули, не помогли. А ведь не такие уж они были плохие. Выступавшие в прениях Мамедов, Пассажеников, Белокобыленко и другие поддержали секретаря.

Да, дела у нас не так уж хороши, как кажется на первый взгляд. Ведь кроме учебы не менее важное место занимает и общественная работа, которая ведется не так, как хотелось бы. А чтобы добиться успеха и занять первое место среди факультетов, надо не только учиться хорошо, но и жить весело, с огоньком.

— Что же получается на самом деле? — спрашивает Ольга Николаевна Маслюк, — в самодеятельность приходится зазывать, умолять.

Декан факультета Г. И. Зайков поддержал выступление О. Н. Маслюк, сказав, что с самодеятельностью действительно не очень хорошо. Но в основном жизнь на факультете идет неплохо.

— Надо отметить и то, — продолжает Геннадий Иванович, — что недавно большая группа студентов была направлена в Минскую сельскохозяйственную академию и в Ленинградский сельскохозяйственный институт, где они обмениваются опытом с коллегами по работе научно-исследовательских кружков.

Возглавляющая спортсектор Нина Вальтман говорит с возмущением о том, что спортивной работы на факультете почти не ведется. Среди такой здоровой молодежи нет хороших спортсменов. Может быть поэтому наш факультет занял такие места: по стрельбе — четвертое, по баскетболу — седьмое, по лыжам — пятое.

Новому составу комсомольского бюро надо обратить внимание на посещаемость, успеваемость, дисциплину. Нужно наладить обмен опытом с другими факультетскими организациями, укрепить работу академкомиссии и т. д.

В заключение выступил секретарь комитета комсомола института Гадамакин и член профбюро Крючков.

Отрадно, что агрономический факультет снова вышел вперед. Но не думайте, товарищи, что можно успокоиться на достигнутом. Собрание выбрали новый состав комсомольского бюро из 15 человек, утвердило делегатов на комсомольскую конференцию.

Н. ЛОБОДОСКАЯ,
член комсомольского отдела «Кировца».

С концертом на село

На весеннюю землю медленно опускались сумерки. Свежий и какой-то особенный запах марта тоскового воздуха. Силою рвал ветреный ветер презент на машине и проникал через щели ходильщик струй. Машина, миновав суматоху спешащих субботних улиц, уже свернула с шоссе на проселочную дорогу, покачиваясь, с лужицами весенней воды, покрывшейся уже тонкой коркой хрупкого льда.

Всем нашлось место, несмотря на то, что двери машины были закрыты с трудом, 30 человек — нас, 30 — участников запланированного отчета секретари 4 курса Ивана Дидура. На курсе успевают все. Средний балл по курсу составляет 3,86. На «отлично» сданы экзамены семь человек, на «хорошо» и «отлично» — 18. 43 и 45 группы имеют средний балл — 4.

А вот на первом курсе дела не так уж хороши. После первой сессии с курса было отчислено за неуспеваемость и недисциплинированность 11 человек. Средний балл по курсу — 3,56. Из 125 человек всего лишь два отличника — это Любовь Ренге (12 группа) и Надежда Никитина (11 группа) и 10 ударников.

На третьем курсе подвергся резкой критике за халатное отношение к комсомольскому поручению бывший член комсомольского бюро курса Виктор Минаков.

Вновь избранному составу факультетского комсомольского бюро необходимо обратить особое внимание на работу группомсоргов и курсовых комсомольских бюро.

В. ЮДИН.

После концерта были услышаны похвалы в наш адрес. Приглашение побывать еще на празднике 1 Мая — было признаком наших талантов зрителями. Мы были очень рады и обещали приехать еще.

Домой возвращались возбужденные и чуточку счастливые. Глаза, блестящие в темноте, говорили об этом да и песни: о молодости, о любви, о счастье и мири.

Но вот красное зарево ворвалось во все щели. Багровые лица и странный блеск глаз. Все замолчали, пораженные удивительным зрелищем. Нам впервые пришло проезжать ночью у завода СК. Пламя, вырывающееся из трубы, окрасило все в красный цвет на несколько километров вокруг. Секунды молчания и вдруг... «Люди мира, на минуту встаньте!»... «Хотят ли русские войны?»...

Это мирное пламя заставило нас глубже вдуматься в смысл слов этих замечательных песен. И вот ночной город с тысячами огней поглотил нас. Торжественная тишина спящего города. Нарушая эту тишину, проходят редкие трамваи и автобусы...

Но вот и Сибака. Мы расстались с тобой на несколько часов и мы знаем, что ты скучаешь уже о нас. А мы вернулись и рады приветствовать тебя хорошей песней.

Т. БРЫЗГАЛОВА,
студентка 2 курса экономфака.

ИДЕТ СМОТР НАШИХ ТАЛАНТОВ

Молодцы, гидрофаковцы!

На первый взгляд показалось все обычным. Спешат студенты в столовую. Длинная очередь, как конвейерная лента, движется, движется. Но в гардеробной, как никогда, заполняется ряд за рядом верхней одеждой. Почему-то раздевшиеся на этот раз направляются не в столовую, а поднимаются на второй этаж.

Трое рослых парней преграждают путь и строго требуют предъявить документ.

— Зачем все это? — недоуменно спрашивали те, кто еще не знал, что сегодня начало смотра факультетской художественной самодеятельности института, посвященной 50-летию Октября. Но таких, кто не осведомлен о событии, — единицы.

А вот сегодня — первая ласточка — гидромеханический факультет открывает общеинститутский смотр.

Я тоже направился туда. Признаюсь, волновался. Как выступят они, чьей доброй славой восхищались когда-то в институте, а сегодня «хвосты» по успеваемости, отстающие по дисциплине и по организованности.

Люди начали приходить в клуб за два часа до начала. Это можно было понимать по-разному: стремление занять места (ведь все знали, что в клубе будет тесно); волнение, переживание за потерявший доброту славу коллектива. Словом, для раздумий и сомнений было немало основательных причин.

Свет в зале потух. Желтоватой полосой освещается лишь часть перед сценой. Словно в проторенную аллею выстраиваются девушки в белых кофточках, черных юбках, белых туфельках. На груди у каждой значок гидрофака. На сцене появляются юноши, и их из-за второго ряда девушек, стоящих на подставке, почти не видно.

В зале волнуются: «А как же они — ребята-то?»

И вдруг на сцене под самый потолок подымается юноши в черных костюмах, белых рубашках, черных галстуках, с квадратными значками на груди — один ряд за другим. Теперь уже можно было посчитать — в хоре около 60 человек.

Ведущая — Валя Ишкова горячо приветствует собравшихся и объявляет первый номер.

Стройная многоголосая ме-

лодия льется по залу. Это «Песня о Ленине» А. Новикова. Проникновенно звучат в исполнении хора песни Поздельского «Мы твои, революция!», Аверкина — «Моя страна».

Уже по первому, такому слаженному, стройному выступлению присутствующие начинают менять мнение, рассматривать точки зрения, предсказывать исход.

— Смотрите, не только масштабность, но и организованность, и исполнение.

— А оформление, световые эффекты!

— Хотя славотобы мужские голоса, хор звучит.

— Так пойдет дело, они — претенденты на первое место.

— Молодцы, гидрофаковцы!

— Не спешите с оценкой, еще посмотрим...

На сцене студент четвертого курса К. Туканов. Он заметно волнуется. Но стоило ему только приложить руки к губам, раздался мягкий художественный свист и по залу понеслась ритмичная мелодия. Только эта мелодия умолкла, начались разливистая соловьевина трель. Она то возникала, то исчезала там за сценой, то вдруг снова лилась ручейком где-то совсем рядом... В зале слушали, затянувшись дыхание.

— Этот, определенно, пойдет в заключительный — не выдерживая, шепчет кто-то.

Много раз награждается бурными аплодисментами выступивший эстрадный оркестр, солистка — студентка второго курса Сметанина.

С волнением, старанием и чувством выступает женский вокальный ансамбль. Особый успех здесь выпадает на песню Поздельского «Ах, как хорошо». Еще слаженней прозвучал мужской вокальный ансамбль.

Особо же зрители отметили членение, манеру исполнения выпускницы ФОПА, инженера-гидротехника Галины Ярковой. Остро, свежо представленное политика Э. Камова «Бравый Джонни», комментарии поэта Евтушенко «Слушайте музыку культурной революции».

Все второе отделение заняло поэтическое представление «Имена на поверхке». В композиции использованы стихи М. Светлова, М. Джалиля, Е. Ширман, Н. Майорова, П. Когана. Композиция — всегда очень сложное и ответ-

ственное дело (часто невыигрышное, если коллектив не имеет достаточного времени, да и сил для подготовки). Тем не менее слушатель ФОПА третий курсник Валентин Тимофеев принял за постановку, Геннадий Бессонов — за музыкальное оформление, слушатель ФОПА Юрий Зейферт — за световое оформление. 35—40 минут — смущали.

— Уморят зрителей, — говорили перед началом.

— Посмотрим, послушаем, увидим, узнаем...

Умелое использование световых эффектов, в большинстве яркое чтение, к месту и времени поданные песни и музыка (гитаристы) — все это настолько привлекло внимание зрителей, что они не заметили, как пролетели эти четырех десятка минут.

Разным по степени мастерства было музыкальное исполнение на барабанах, фортепиано, танцевальные и другие номера.

Были и недостатки. Но они николько не заслонили огромной работы большого и теперь уже, можно смело сказать, слаженного коллектива участников самодеятельности гидрофака.

Жаркие споры были на заседании жюри. Общие итоговые оценки за выступление гидрофаковцев таковы: организация — 5, оформление — 5, ведущая — 5. Высокие оценки за отдельные номера и по исполнению. Многие из них отобраны для заключительного концерта.

В первом часу ночи возвращались мы с товарищем с заседания жюри. Мы говорили об удаче гидрофаковцев и радости, которую они доставили нам.

— Скажите-ка, вот могут же! — все еще не переставал спутник.

— Они, пожалуй, все смогут — и быть первыми в учебе, в организованности и дисциплине, — заметил я.

— Могут! — заключил спутник. — Но завтра смотр экономфака, в воскресенье — техфака. В общем, тон задан хороший. Будем ожидать хорошего исхода.

Высокие коробки домов нашего квартала смотрели по ту сторону окнами. Лишь кое-где был виден зеленый, красный, синий ночной свет.

В. БЫКОВ.

Дурное — искоренять

Всем студентам известны правила социалистического обЩежития и единые требования поведения в аудиториях и на занятиях. Нет сомнения, что все комсомольцы экономфака знают свой устав, стремятся жить красиво, интересно, культурно.

На этот счет можно привести много примеров славных дел нашей комсомолии. Но мне неизвестно, почему еще среди нас могут спокойно жить такие студенты-комсомольцы, которые не уважают своих товарищеских групп, грубо попирают нормы культурного поведения, не признают принципов морального кодекса советского человека.

Я сам 15 лет учился и уже шесть лет передаю свои знания слушателям очного и заочного обучения, а также курсов повышения квалификации. Приходится иметь дело с директорами скохозов и председателями колхозов, с главными бухгалтерами и экономистами, т. е. с людьми, имеющими большой производственный стаж и жизненный опыт. Но такого беспрецедентного факта, о котором хочу рассказать, еще не встречал ни в школе, ни в техникуме, ни в нашем институте.

24 марта в 1 час 20 минут прихожу в 78 аудиторию, где

должен проводить занятия в 33 группе экономического факультета по составлению финансового плана. Шесть девушек сидят в пальто. Выполненная единые требования, поддерживаемые всем преподавателями и руководством института, предлагая выйти и разделиться. Н. Лыжина, Т. Филиппенко, Л. Щербакова вышли и разделись. Н. Зинченко, Г. Нурабаева, Л. Пушкирева провинились перед коллективом группы и перед преподавателем дважды. Мало того, что в верхней одежде пришли на занятия, еще и не подчинились требованиям ни треугольника группы, ни преподавателя.

Все начинается с малого. Сегодня они показали неуважение к своим товарищам и преподавателю, а завтра, может быть, перестанут подчиняться не только треугольнику группы, но и комсомольскому бюро факультета, деканату, ректорату института.

Хочется верить, что комсомольское и профсоюзное бюро факультета, а также деканат не оставят без внимания этот неблагодарный поступок девушек.

А. ЧУПИН,
ст. преподаватель кафедры
статистики и бухгалтерского учета.



Архангельская область. Полвека назад о здоровье жителей Севера «заботились» лишь знахари. А сейчас в каждом поселке и во многих селах есть свои врачи. Многие из них — коренные жители этих мест. На лечебном и стоматологическом факультетах Архангельского медицинского института обучается около семидесяти коми, ненцев, ханты.

На снимке: коми студенты-первокурсники Вера Надуткина и Алексей Микушев на практических занятиях.

Фотохроника ТАСС.

Концерт мог быть лучше

19 марта состоялся смотр художественной самодеятельности и на нашем, технологическом факультете.

Что можно сказать об этом смотре? Как обстоит дело с художественной самодеятельностью на технологическом факультете? Результаты смотра показали, что у нас есть много талантливых студентов, которые успешно выступали на смотре.

С каким удовольствием зрители смотрели выступления студента второго курса Юрия Безуглова, который с большим мастерством исполнил несколько номеров на балалайке. Юрий пришел в институт после армии. Еще будучи воином, он руководил ансамблем народных инструментов части, где служил. Его выступление на смотре доставило большое удовольствие зрителям. Очень хорошо спели девушки первого курса уральскую песню «Черемшина». На факультете много прекрасных чтецов, но почему-то на этом смотре их мастерство не проявилось в полную силу, хотя на конкурсе чтецов наши студенты заняли третье место.

Активное участие в смотре приняли студенты 23-й группы. Особенно нужно отметить выступления студентов С. Савчука и С. Мачуллина. Их собственного сочинения частушки были тепло встречены зрителями.

И все-таки смотр прошел не по-боевому, не было комсомольского огонька, не чувствовалось студенческого задора.

Вот комиссия подвела итоги смотра: пять номеров оценено как «отлично», девять — «хорошо», 11 — «удовлетворительно». Это далеко не блестящие результаты. По группам места распределены следующим образом: 1-е место заняла 33-я группа, 2-е — 23-я, 3-е — 11-я группа.

Особо нужно сказать об 11 группе. Эта группа первая нашла смотр художественной самодеятельности между группами факультета. Хотя у них не было аккомпанемента, это их не остановило. Они продолжали энергично работать и добились неплохих результатов.

Пять номеров нашего факультета прошли на заключительном смотре. Заслуженные похвалы и одобрение получила ведущая концерта — студентка 21-й группы Лариса Буянова.

Смотр прошел, но прошел

он не на должном уровне. После концерта гидрофака наш концерт выглядел бледно. Еще не подводились итоги по распределению мест среди факультетов, но надо полагать, что наш факультет займет далеко не первое место.

Чем же объясняется такое положение художественной самодеятельности на технологическом факультете? Можно подумать, что студенты нашего факультета бездарные люди, что среди такого большого коллектива нет талантов. Неужели так и есть на самом деле? Нет, нет и нет! Тогда в чем же причина? А причин, оказывается больше, чем достаточно. Одной из них явилось то, что вначале не было музыкального руководителя. И если позднее он появился, то оказался очень слабым. Нужно сказать и о плохой работе культуры Зяблицкой, студентки 22-й группы. Если она в прошлом году очень активно участвовала в организации художественной самодеятельности, то в этом году не принимала никакого участия. За всех старался Александр Савчук, студент 23-й группы. Он буквально за руку вел студентов на репетиции, а участников хора каждый раз приходилось собирать с величайшим трудом. Главная причина наших неудач — пассивность самих студентов, их безразличное отношение к тому, какое место займет факультет среди других факультетов института. В этом отношении с самой невыгодной стороны проявили себя 21 и 22-я группы. Студенты этих групп не принимали участия в смотре. Откуда такая пассивность и такое равнодушие у двадцатилетних?

Хочется верить, что студенты этих групп еще покажут, что они не такие уж беспечанные и равнодушные ко всему людям. А проявится себя очень скоро представится возможность! 9 мая наш факультет проводит вечер, посвященный Дню победы, и силами студентов нашего факультета будет дан концерт художественной самодеятельности. Будем надеяться, что зрителям не придется скучать на этом концерте.

Г. БОРОДИНА,
Л. КРУЧИНИНА,
члены комсомольского
отдела «Кировца».

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

на лучшую научную студенческую работу, посвященную 50-летию Октябрьской социалистической революции и 50-летию института

На конкурс представляются лучшие научные студенческие работы, выполненные в 1966—1967 гг.

Выдвигаемые на конкурс работы должны являться результатами научных исследований. Дипломные и курсовые работы могут быть представлены на конкурс только в исключительных случаях, если представляют собой оригинальные законченные разработки или исследования.

Работы должны быть рекомендованы бюро НСО и Советами соответствующих факультетов.

Представленные работы должны быть отпечатаны на машинке в двух экземплярах, иллюстрированы фотографиями, чертежами и рисунками. При каждой научной работе должна иметься краткая аннотация работы в одну страницу машинописи, сведения о авторе и научном руководителе (ф., и., о. автора, факультет, курс, ф., и., о. и звание научного руководителя) и выписка из постановления бюро НСО и протокола совета факультета.

Выдвинутые на конкурс работы рассматриваются конкурсной комиссией под руководством проректора института по научной работе доцента Н. И. Барсукова в феврале 1968 года.

Оценка представленных работ производится отдельно по общественно-экономическим, биологическим, сельскохозяйственным и техническим наукам.

По каждой из названных категорий наук авторам лучших работ присуждаются первое, второе и третье места. Авторы работ, заслуживающих первое место, награждаются Почетной грамотой и туристской путевкой по Советскому Союзу; второе место — Почетной грамотой и денежной премией в сумме 40 рублей; третье место — Почетной грамотой и денежной премией в сумме 20 рублей.

Научные руководители премированых работ студентов представляются к поощрению в ректорат и местный комитет института.

Работы, выдвигаемые на конкурс, направляются в научный сектор института до 1 февраля 1968 года.

Представленные на конкурс научные работы экспонируются на выставке при библиотеке института с 5 по 12 февраля 1968 года.

Условия и результаты конкурса освещаются в многотиражной газете «Кировец».



Победил экономфак

ЗАКОНЧЕНА трудовая неделя. Однако в прошлую субботу многие лаборанты, преподаватели не пошли, как обычно, домой, а направились в спортзал института. Там впервые проводился блицтурнир по волейболу среди факультетских команд научных работников, служащих нашего вуза.

7 команд, 42 человека, среди которых два заведующих кафедрами, четыре доцента, приняли участие в турнире. К сожалению, не нашлось волейболистов на агрономическом факультете (это в самом большом коллективе института!).

Первыми по жребию на площадку вышли волейболисты зоофака и земфака. В равной борьбе, с минимальным перевесом в каждой партии, победили зоофаковцы. В следующей же встрече команда молпрома и мефака явное преимущество было на стороне первых.

Самым же захватывающим из всех проведенных, пожалуй, был поединок экономфака и гидрофака. Игра проходила с переменным успехом, мяч подолгу находился в воздухе. Победили же экономисты (2:1).

Положение о проведении турнира предусматривало выявление команд после двух поражений. Поэтому проигравшие в первых встречах встречались между собой в утешительном турнире. Здесь было очевидным преимуществом гидрофаковцев. Они поочередно выигрывали у агрономфака, земфака и зоофака, завоевав таким образом третье место.

В финале борьба за первое место велась между командами молпрома и экономфака. Трижды выигрывали в партиях экономисты и стали победителями этого блицтурнира.

В команде играли Ф. Д. Артамонов, А. А. Мякинин, Ф. Я. Начитов, Л. С. Симонов.

И. МУРАВСКИЙ.

ТЕНИСИСТЫ, ГОТОВЬТЕСЬ

По программе декады спорта института 19 марта в институте проходил блицтурнир по настольному теннису, встречались любители этой темпераментной игры.

Двадцать юношей и четырнадцать девушек оспаривали первые три места. Через несколько игр стало ясно, что за первое место разгорелась борьба между студентами экономфака Н. Рыкуновым и студентом агрономического факультета В. Кословым. И вот результат: со счетом 2:0 выиграл Н. Рыкунов. Третье место досталось А. Боргоякову — гидрофаку.

К столу подходят девушки. В упорной борьбе места распределились следующим образом: 1-е место — В. Соловьева (гидрофак), 2-е место — Т. Полевикова (экономфак), 3-е место М. Павлик (гидрофак). Усталые, но довольные спортсмены покидают спортзал.

Но недалек тот день, когда снова замелькают в воздухе тен-

ДЕКАДА СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ

На катке

В ЭТОМ году впервые за многие годы первенство института по конькобежанию в зачет спартакиады проводилось на катке нашего института. Соревнования привлекли большое количество зрителей болельщиков.

Студенты — конькобежцы во главе с Борисом Леонтьевым (агрофак) вложили немало труда в приготовление ледяной дорожки. Несмотря на неблагоприятную погоду, ледяная дорожка была сравнительно хорошей, об этом говорят результаты. Мужчины соревновались в беге на 500 и 3000 метров. Борис Леонтьев показал лучшие результаты на этих дистанциях. В беге на 500 м его результат — 44,9 сек. Это норматив I спортивного разряда. Вторым на дистанции был

В. Кащеев (гидрофак). Третье почетное место занял В. Лихачев (земфак). На дистанции 3000 м второе место занял В. Тагинцев (мефак), третье у В. Кащеева.

Среди женщин, соревнующихся в беге на 500 и 1500 м, сильнейшей оказалась Галина Липецкая (земфак). Второй на дистанции 500 м была Лидия Исакова (молпром). Третье время у Светланы Кнельс (молпром). Второе и третье места на дистанции 1500 м также у Лидии Исаковой и Светланы Кнельс.

Сильнейшим среди мужских и женских команд оказалась землеустроительный факультет. Он же является первым в общекомандном зачете.

Мужская команда гидромелиоративного факуль-

тета заняла второе место, третье место — факультет механизации сельского хозяйства. Женщины молочнопромышленного факультета заняли второе место. Третье место у женской команды гидромелиоративного факультета.

Места в общекомандном зачете распределились следующим образом: первое место — землеустроительный, второе — молочнопромышленный, четвертое — экономический, пятое — агрономический.

Недопустим тот факт, что в этих интересных и ответственных соревнованиях не выступал агрономический факультет, а зоотехнический был представлен двумя участниками.

Хочется пожелать еще больших успехов и массовости в конькобежном спорте.

И. ЯШНИКОВА
гл. секретарь соревнований

В спортзале

19 МАРТА в спортивном зале проходили студенческие соревнования на личное первенство по прыжкам в высоту с разбега. Когда планка была установлена на высоте 160 см, борьбу продолжали всего три человека. Это Михайлов (2 курс земфака), Грачев (1 курс агрофака) и Хмелев (1 курс гидрофака).

Первое место занял Михайлов (165 см), второе — Хмелев, с таким же результатом, но с большим количеством попыток, третье — Грачев.

У женщин места распределились следующим образом: первое место заняла студентка 1 курса экономфака М. Мурзина с результатом 135 см, второе место — К. Безубенко, студентка 1 курса гидрофака (130 см) и третью — В. Пугачева — студентка 1 курса экономфака с таким же результатом.

В. АБИНОВ,
преподаватель.

ЛЫЖНИКИ ЗАКРЫЛИ СЕЗОН

ТРАДИЦИОННЫЕ лыжные соревнования, посвященные закрытию зимнего спортивного сезона, привлекли 19 факультетских мужских и женских команд. В эстафете 4×3 км среди мужчин победу одержала первая команда факультета механизации сельского хозяйства, выступившая в составе: Александра Собольникова, Николая Мамонтова, Николая Юргинова и Александра Поплавского. Второе место у первой команды гидромелиоративного факультета и третье — у землеустроительного.

Лучшее время на этапе показал студент 2 курса гидрофака Юрий Никитин. Женщины соревновались в эстафете 3×2 км. Здесь перв-

венствовала вторая команда агрономического факультета в составе Галины Ефимовой, Нины Пермяковой и Галины Горбуновой. Второе место у лыжниц землеустроительного и третье — у первой команды агрономического факультета.

Лучший личный результат у студентки 3 курса агрономика мастера спорта СССР Надежды Гладватских.

Общекомандную победу одержали лыжники мефака. Три факультета — агрономик, гидрофак и земфак набрали одинаковое количество очков и поделили 2—4 места.

М. ДРУЖИНИН,
гл. судья соревнований.

Впереди — мефак

ДЛЯ дня — 23 и 24 марта на стадионе нашего института проходили соревнования на первенство института по метанию гранат, где параллельно студентам засчиты-

валася норматив на значок «Готов к защите Родины». Каждый факультет имел право выставлять неограниченное количество участников, а в командный зачет входило 50 лучших результатов.

В итоге двухдневной борьбы в командном зачете победили спортсмены факультета механизации сельского хозяйства с суммой метров 2330 (председатель ДСО факультета Н. Юргинов), на 2-м месте гидромелиоративный факультет — 2249 м и на третьем — агрономический (2093 м).

7:3 в нашу пользу

В воскресенье состоялась первая игра по шахматам среди научных работников на первенство ДСО «Буревестник» в зачет спартакиады здоровья.

Преподаватели встречались с коллегами педагогического института, в составе команды из 3 женщины и 7 мужчин.

Наша команда одержала победу со счетом 7:3. Успех команде обеспечили Р. П. Алексеева, Е. Н. Ильина, А. Н. Ольшанская, Л. В. Руди, В. В. Козлов, В. М. Собинов, В. П. Грязнов.

Но результат мог быть еще лучше, если бы участвовали наши сильнейшие шахматисты — перворазрядники В. В. Иванов и В. В. Каплун. В. В. Иванов не участвовал по уважительным причинам, а вот В. В. Каплун просто пренебрежительно отнесся к интересам нашего института, насторож отказавшись играть за наш родной институт, носящий имя трибуна революции С. М. Кирова.

Общественным организациям факультета механизации и местному институту нужно принять меры. И впредь нужно добиться такого положения: если команда института выступает, то в ее составе должны быть сильнейшие — тогда и общий итог будет более внушительным.

Л. КАРЧЕВСКИЙ,
капитан команды.

У шашистов

На закончившихся соревнованиях по шашкам в зачет спартакиады нашего института общекомандное первое место занял гидромелиоративный факультет, на втором месте шашисты агрономика, на третьем — земфака.

Среди мужских команд на первом месте также шашисты гидрофака, на втором — мефака, на третьем — земфака.

Шашистки агрономика заняли первое место, на втором и третьем месте команды гидрофака и экономфака.

Л. ФИЛИППОВ,

В личном зачете первое место занял Н. Коломеец (гидрофак) с результатом 58 м, второе место — В. Морозов (гидрофак) — 57 м, 3—4 места поделили Ю. Мирошников (экономфак) и Меркер с результатом 56 м.

Нужно отметить хорошую организованность факультетов механизации, гидромелиоративного и агрономического.

Совершенно не участвовали в соревнованиях зоотехнический факультет (председатель ДСО Худолей) и технологический (председатель ДСО Байрамкулов).

Н. ЗНАСЕНКО,
ст. преподаватель кафедры физвоспитания.



Адрес редакции: г. Омск-8, сельхозинститут.

Тип. изд-ва «Омская правда». Тираж 1200.

Заказ № 2884.

Фото В. Шандрина.
Фотохроника ТАСС.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.